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1. Wykreślić (schematycznie) gęstości prawdopodobieństwa odopowiadające stanowi
|z〉 zarówno w reprezentacji położeniowej jak i pędowej:

|ψz(ξ)|
2 = |〈ξ |z〉|2 ,

∣∣∣ψ̃z(π)
∣∣∣2 = |〈π |z〉|2

dla dwóch przypadków: z = ρ oraz z = iρ, gdzie ρ jest liczbą rzeczywistą.

2. Znaleźć ewolucję czasową stanu |z, t〉. W tym celu skorzystać ze znanej ewolucji
czasowej stanów |n, t〉. Zkładając, że z = ρeiϕ obliczyć ewolucje czasową średniego
położenia i średniego pędu.

3. Zakładamy, że w przedziale t ∈ [0, T ] hamiltonian osylatora harmonicznego, który
był w chwili t = 0 w stanie |ψz(t)〉 = |z, t〉 , poddany został silnemu zaburzeniu W
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gdzie g � ω i ωT � 1. To oznacza, że dla t ∈ [0, T ]
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2
mω2x̂2 + Ŵ ' Ŵ .

Znaleźć |ψz(T )〉. Rozważyć trzy przypadki: T = 2π/g, T = π/g oraz T = π/2g.
Dla tego ostatniego przypadku znaleźć rozkłady prawdopodobieństwa (zmieniwszy
notację dla pędu π → p) :

|ψz(ξ)|
2 = |〈ξ |ψz(T )〉|2 ,

∣∣∣ψ̃z(p)
∣∣∣2 = |〈p |ψz(T )〉|2 .


